Cemunap 3
IKCTPeMYMbI PYHKIIMH

Onpenenenne. Dynkuus z = z(X, y) umeet B Touke My(Xg,Yg) max (min), ec-
mm de>0: VX, Y Xg—e€< X< Xg+€; Yg—e€<Y<Yg+e—>M(X,y)eDu
(X0, Yo) > 2(X, Y) (max).
2(Xg, Yo) < Z(X,Y) (min).

I'eomeTpuyecKuml CMBbICJI

MaXx

v/
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Ho

celUIoBasi TOUKA, HET HU Max, Hu Min.

Touxa My(Xy, Yg), KOOpAHMHATEI KOTOPOI 0OPANIAIOT B HYJIb TPOU3BOJAHbIC

dyakoum Z(X, Y) 2—)2(=0, g—;=

0, Ha3BIBaCTCI CHIAUUOHAPHOU HOUKOU.
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Heo0Oxoaumoe ycaoBue T0CTIDKCHUSA quddepeHnupyemoit GpyHkmer Z = z(X, Y)
3kcTpemyMa B Touke My (X, Yg) T€OMETPUUECKH BBIPAXKAETCS B TOM, UTO
KacaTebHas IIIOCKOCTh K MOBEpXHOCTH B My nmapainensHa miockoctu XOY.

JIIst OTBICKAHMS CTAlIHOHAPHOM TOUKU (DYHKIHH Z( X, Y) HY>KHO IPUPABHATH

ol 0z . . . .
=0, — =0 u HaliTu AEHCTBUTEIbHBIC KOPHU ITOU CUCTEMBbI YPABHECHUM.

ox oy
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IIpumep 25. HaiiTu cTtaninoHapHbIE TOUKHU (DYHKIIUU
z=2x3+xy2+5x2+ y2

Pemenne.2=6x2+y2+10x=0, @=2xy+2y=0.
OX oy

N3 2-ro ypaBHenus Y =0 unu X =-1. IloacraBum B 1-¢ ypaBHEeHHE

OtBer. M{(0;0); Mz(—%;O); M3(=1;2); My(-1,-2).

DTO CTAIMOHAPHBIC TOYKH.

B kakux u3 HUX Max 1 MiN paccCMOTPUM JajbIIie.
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3aMeTHM, 9TO TOYKAMH SKCTPEMyMa MOTYT OBITh TOUKH, B KOTOPHIX (HE

__ 07 01
CYWIIECTBYIOT) 'd —, —

OX oy

IIpumep 26. Haiitu Touku MUHUMyMa QYHKIIUU Z = \/ X% + y2 .

: Z 01
Pemenune. 2(0;0)- min, 5o (He CymIeCcTBYIOT) '3 6_ 8_
OX oy
Z A
X
4
ToukamMu SKCTpeMyMa MOTYT OBITH TOUKH

CTallMOHAPHBIC U TOYKH, B KOTOPBIX (PYHKIMS HE TUdPepeHipyema.
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JlocTaTouHbIe YCJIOBHS IKCTPEeMyMAa IJIs (PYHKUUU ABYX IePeMEeHHbIX
HeoOXxoauMbli MpU3HAK SKCTPEMyMa HE ABJISETCA 10CTATOYHBIM.

Ilpumep 27/. Hailtu TOUYKH SKCTpeMyMa PyHKIHHU Z = XY,

Penienmue. Q=y=0, Q=X=O,
OX oy
yA
z<0 7>0
X
Z>O Z<O
Xy>0—>2z>0,
M (0;0), Ho

Xy<0—>1z<0.

OTtBeT. ITO ceayioBas ToUuKa. TOYeK SKCTpEMyMa HET.
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ITycts yHkmus z = z(X, y) HempepbIBHA CO CBOUMHM YaCTHBIMU

MIPOM3BOJIHBIMHU 1-T0 M 2-T0 nopsaka. Touka I\/IO(XO, yO) - CTal[MOHApHAas TOYKA,

@ [
YN oY )y,

0

2 2 2
Brrancum A = (a—gj - B= (:—Z) . C= (a—gj .
OX" )\, X0y M oy M,

0 0

T.C.

I
<

Eciu AC — B2 >0 —3kcTpeMyM: max npu A<0

min opu A> 0.
Eciu AC-B?<0— IKCTpEeMyMa HeT.

Eciu AC-B?=0— TpeOyeTCsl JONOJHUTEIBHOE UCCIICJOBAHUE.
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ITpumep 28. HaiiTu ToUkH 3KCTpeMyMa PyHKIIUM Z = 2% + Xy2 +5X° + y2.

Pemenue. 2—i=6x2+y2+10x=0, Q=2xy+2y=0.

M, (0;0); Mz(—%;o); M3(-1;2); My(=1;-2).

2 2 2
a—§=12x+10 £=2y a—;=2x+2
OX oxoy oy

M,: A=10;B=0; C=2. AC-B*=20>0— M, —min.
My: A=-10;B=0; C=-%. AC-B*=%>0- M,-max.
My: A=2;B=4; C=0. AC -B?<0— HET DKCTpeMyMa.

My,: A==-2; B=-4; C=0. AC —B?=-16<0—> mer IKCTpEMyMa.
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OtBet. B Touke (0;0) - Muaumym; B Touke (-5/3;0) — MmakcumyM.
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ITpumep 29. Haiitu sxcTpeMyMbl QYHKINHU Z = X? — y2.
2
Pemenue. Q=2X=O, g=—2y=0. M (0;0), A=E=2;
OX oy ox?
2 2
B=£=O; C=E=—2. AC—BZ<O—)H6T3KCTpeMYMa
OXoy oy?
Z A
(XY
y N[\
W

ITO runepOOINUECKUI ITapadoIon.

OTteer. Hert 5kcTpeMyMOB.
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3azla‘m 0 HAaN0O0JbIINX U HAUMEHbIIUX 3HAYEHUAX

Ha npumepe GyHKIIMU OJTHOM TTepeMEHHON
Y4 |
5 / HanOoIbIIICe

HaMMEHbIIIEe /\

X

B
-

HaunOobliiee 1 HAMMEHBIIIEE 3HAYCHUE MOXKET JOCTUTaThCsl HA TPaHUIaxX

00J1acTH, IJIe MPOU3BOJHBIE MOTYT OBITh HE PABHBI HYJIIO.

Y,
D

X

v
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IIpaBuio

JI71s1 HaX 0K A€HHUST HAMOOJIBIIIETO U HAUMEHBIIIETO B OTPAHUYECHHON 3aMKHYTOM
00JIaCTH 3HAYEHU HEOOXOIUMO:
1) HailT TOUKH, ITOJIO3PUTEIBHBIE HA DKCTPEMYM, 6HYmpU 00IACTH U BEIYUCIUTD
B HUX 3HAUYCHHUE (PYHKIIHH.
2) Hait TOYKM, MOTO3PUTETBHBIE HA SKCTPEMYM, HA TPAHULIE U BBIYUCIIUTH B
HUX 3HA4YCHUS (QYHKIIUU.
3) BerunciuTh 3HaueHUs (QYHKIUMU B YTJIOBBIX TOYKaX (TOYKAX CKJICHMKHU IPaHMUIL).
4) CocTaBUTh TAOIHITY.
5) Hanbonbliee 3HaueHnE OyaeT HAUOOIBIITHM.

Haumensbliiee 3HaueHUE OyI€T HAUMEHBIINM.
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ITpumep 30. Haiitu HanOoblliee 1 HAMMEHbIIIEE 3HAUCHUE

, D

y 4
byHKIHH Z =1+ Xy2 B obmactu D:(0<x<L1, -1<y<L?2). 2
Pemienue. g= y2 =0, @= 2xy =0.
OX oy -1
y =0, X — 1r060e, z;(X,0)=1. X=0->z=1 27,(0,y)=1.
2 dz
X=1—>z=1+Yy", @=2y=0, Z5(1,0)=1.
dz
y=2—>z7=1+4Kx, d—=4. 24(0;-1)=1; z:(0;2)=1;
X
dz
y=-1->z=1+X, d—=1. 26(1,-1)=2; z;(1;2)=5
X
OrBer.  Z,,,;(1;2)=5, Zyaun(X:0)=2,..(0;y)=1
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Pabora B ayturopun

3amaun u3 bepmana 3260, 3263, 3273, 3279, 3283



JlomaiHee 3a1aHue

Tunooi pacuet «IuddpepeHnuanbHOE U
MHTETPaIbHOEC HCUMCIICHUE (PYHKIINU
MHOTMX IIEPEMEHHBIX». 3aaa4a 4

3agaun u3 bepmana. 3ansatue 2



